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L 'onorevole ministro ha d ichiara to anche 
di non acce t ta re l 'ordine del giorno dell 'ono-
revole Tura t i . V'insiste, onorevole Turat i? 

T U R A T I . No, no; vi r inunzio molto vo-
lentieri . 

P R E S I D E N T E . Quello che. segue del-
l 'onorevole Pie t ro Chiesa, sarebbe accet-
t a t o come raccomandazione. Va bene, ono-
revole Chiesa ? 

C H I E S A P I E T R O . Va bene; è un invi to 
a sollecitare, e* mi bas ta . ' 

P R E S I D E N T E . Come raccomandazione 
. pu re sono acce t ta t i quelli degli onorevoli 
Bel t rami , Eugenio Chiesa e Fera . 

B E L T R A M I . Consento, e r i t i ro il mio or-
dine del giorno. 

CHIESA E U G E N I O . Anche io lo ri-
t iro. 

F E R A . Anche io lo r i t i ro . 
P R E S I D E N T E . Res ta da u l t imo l 'or-

dine del giorno degli onorevoli Merlani, 
Andrea Costa, Prampol in i , Bel t rami , Ca-
brini, Podrecca, E t t o r e Mancini, Masini. 
P ie t ro Chiesa, Eugenio Chiesa, Viazzi, Cic-
cot t i , Samoggia, Bissolati , Morgari, D e P e -
lice-Giuffrida, Di Cesarò, Pans in i : 

« La Camera invita il Governo a presen-
ta re un proget to di legge per una inchiesta 
p a r l a m e n t a r e sul funz ionamento dei servizi 
al Ministero di agr icol tura , indus t r ia e 
c o m m e r c i o , ne l l ' in tento di una vi tale ri-
fo rma ». 

Su questo ordine del giorno il Governo 
ha dichiara to di volere il voto politico. 

L 'onorevole presidente del Consiglio ha 
accenna-to ad una quest ione regolamentare , 
che avevo r i l eva ta anche io; t a n t o che avevo 
cercato di persuadere i p roponen t i a pren-
dere una via molto più semplice e chiara , 
quella cioè che è segnata dagli articoli 135 
e seguenti del regolamento . Ma, siccome 
u n a proposta di legge avrebbe dovuto an-
dare agli Uffici, i proponent i hanno pen-
sato di presentare un ordine del giorno, che 
suona ecci tamento alla iniziat iva del Go-
verno. Essi avrebbero dovuto, se un ' inchie-
s ta r i tengono necessaria, eccitare la propr ia 
iniziat iva e non quel la del Governo ! (Ilarità) 

E non so q u a n t o la loro procedura po-
t r e b b e r ispondere ad una azione par lamen-
t a re efficace; ma ques ta è cosa che non ap-
par t i ene a me, ma a loro.-La proposta , nei 
suoi termini , non eccede i l imit i di un or-
dine del giorno. 

E il presidente del Consiglio ha dichia-
r a to di non accet tare ques t ' o rd ine del gior-
no, ponendo sopra di esso la quest ione di 

fiducia. Non è così, onorevole pres idente 
del Consiglio ! 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. È n a t u r a l e ! L ' app rova -
zione non po t rebbe essere che un voto della 
più completa sfiducia. Quando si r e p u t a 
che il Governo non è capace di riorganiz-
zare un servizio così impor t an t e , è ev idente 
e implici to l ' i nv i to ad andarsene. (Benis-
simo !) 

P R E S I D E N T E . S u ques t 'ordine del giorno 
è s t a t a chiesta la votazione nominale dagli 
onorevoli Samoggia, Morgari, Nofr i , Zerbo-
glio, Bocconi, Colonna di Cesarò, Eugenio 
Chiesa, P ie t ro Chiesa, Rondan i , Ciccotti, Bis-
solati , Agnini, Casalini, Valeri, De Felice-
GiufErida, Baslini, Aute r i -Ber re t ta , Viazzi, 
Enr ico Ferr i , Ellero, Quaglino, Saudino e 
Baldi , ossia da un numero di d e p u t a t i su-
periore a quello prescr i t to da l regolamento . 

P r i m a di procedere alla ch iama, do fa-
coltà di fa re una dichiarazione di voto al-
l 'onorevole Ot tav i , il quale aveva presen-
t a to un ordine del giorno, presso a poco 
dello stesso tenore, che ha r i t i ra to , r iservan-
dosi di fare ques ta dichiarazione. 

O T T A V I . Sono incar ica to di ques ta di-
chiarazione di voto dagli amici del l 'Oppo-
sizione cost i tuzionale. E r a pure in nome 
dell 'Opposizione cost i tuzionale che io aveva 
p resen ta to l 'ordine del giorno che ha tes té 
le t to l 'onorevole Pres idente della Camera. 

Il desiderio di una inchies ta sul funzio-
namen to dei singoli servizi del Ministero di 
agr icol tura e su l l ' o rganamento del l ' int iero 
dicastero del l ' agr icol tura e commercio sorse 
nel l 'animo mio e dei colleghi, che oggi han ao 
d o m a n d a t o con me nell 'ordine del giorno 
l ' inchiesta , dai f a t t i , e non fat terel l i , m i lo 
consenta l 'onorevole pres idente del Consi-
glio, che vennero in luce nella discussione 
di questo bilancio. 

Le risposte e i ch iar iment i che fu rono 
dat i dal l 'onorevole ministro di agr icol tura 
non hanno avu to forza di d iss iparc i nostr i 
d u b b i e di dis t ruggere l ' impressione che 
quei f a t t i e quelle accuse avevano genera ta 
nel l 'animo nostro. 

Le precise dichiarazioni del d e p u t a t o N i t t i 
sulla pe r fe t t a r i spe t tab i l i t à personale del-
l 'onorevole ministro e dell 'onorevole sot to-
segretario di S ta to r ispondono alla nost ra 
convinzione. 

Ma se noi abb iamo po tu to ascoltare que-
ste dichiarazioni con sincera compiacenza e 
con vero sollievo, dobbiamo anche dichia-
rare che il f a t t o del l 'avere sgombera to così 
il terreno dalle ingra te quest ioni personali 


